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Ata da quinquagésima sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em dezessete 

de outubro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: 

José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente); Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro 

Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário); Damares Vieira Cavalcanti, 

Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia 

Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos.  A seguir, precedeu-se a 

leitura da Ata da Sessão anterior, sendo APROVADA sem qualquer contestação. Em seguida, foram 

apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 940/2017 - “Dispõe sobre a instituição do “Dia 

da Família Na Escola” no Município de Poço Verde”, de autoria do senhor vereador José Raimundo 

de Jesus Souza; Projeto de Lei 941/2017 - “Reconhece de Utilidade Pública a Associação 

Comunitária dos Produtores Rurais da Unidade Produtiva Caldeirão”, de autoria do Presidente 

Alexandre Almeida Dias; Moção de Congratulação nº 026/2017 - “Congratulações a Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus Ministério Esperança, em virtude da sua recente instalação no 

Conjunto Habitacional João Emídio dos Santos, na sede desta municipalidade”, de autoria do senhor 

vereador Edson de Jesus Reis Santos; Indicação 134/2017 - “Solicita dos responsáveis pelo DMTT 

providências emergenciais voltadas para a organização do trânsito nos dias de sexta-feira e sábado na 

área do CECAF e ruas adjacentes”, de autoria do senhor vereador João Ramalho Barreto 

Conceição. A seguir, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor Presidente publicou 

convite da Secretaria Municipal de Saúde, convidando toda a comunidade poçoverdense para 

participar das ações do Outubro Rosa, na Clínica de Saúde da Família, nos dias 19 e 20 a partir das 

8h, os interessados devem levar o documento de identidade, CPF e comprovante de residência. Ao 

mesmo tempo em que reforça o convite para a caminhada das mulheres, a se realizar no dia 20 a 

partir das 7h. Na oportunidade,  afirmou em seguida que foi protocolado nesta egrégia Casa, o 

Relatório de Gestão da Secretaria Municipal de Saúde, referente ao 2º quadrimestre de 2017, e está à 

disposição dos vereadores. Informou ainda, que em atendimento ao Requerimento 020/2017 do 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos foi confirmada para a próxima quinta-feira 19, o 

comparecimento do senhor Augusto Sérgio Souza Feitosa, Guarda Municipal da cidade de 

Estância/SE, para falar sobre a logística da implantação e funcionamento da Guarda Municipal dos 

Municípios. Continuando, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição fez uma 

homenagem aos Professores, que comemoraram o seu dia no último domingo, data que é lembrada 

por toda a comunidade escolar e toda a sociedade, pois estes são profissionais que acabam 

desempenhando várias funções além da sua própria, que se dedica  e que tem um papel social 

transformador na sociedade. Parabenizou os colegas Pedro de Jesus e José Alessandro, que também 

exercem o magistério, bem como à senhora vereadora Josefa Délia que é Pedagoga. Disse ainda, que 

tem muito orgulho de ter sido professor por 12 anos, no curso Técnico em Contabilidade. Na 

oportunidade,  parabenizou as suas irmãs que também são professoras, e que ainda atuam nessa área, 

dando contribuição para a formação de muitos jovens. O edil refletiu que no Japão a profissão do 

Professor é tão nobre, que não é necessário se curvar na frente do Imperador. Parabenizou ainda, seu 

amigo Pedro de Jesus Santos, pela passagem de sua data natalícia no dia 14 de outubro, e ressaltou a 

quantidade de mensagens de felicitações que este edil recebeu através das redes sociais, onde se pode  

perceber o quanto o colega é querido pelos poçoverdenses. O edil falou também do Outubro Rosa, e 

destacou que foi o mês que foi escolhido pelo Hospital do Câncer, para alertar as pessoas quanto à 

prevenção ao câncer de mama e de útero, e contou que apesar do mês ser tido como comercial, em 

decorrência  dos apelos da mídia para a data alusiva ao dia das crianças, também é um mês em que se 

chama a atenção das mulheres, para se prevenirem contra o câncer de útero e de mama, e  muitas 
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repartições públicas, governamentais  realizam palestras e distribuem material educativo, para fazer 

este papel. Ressaltou que, no próximo dia 19, a carreta de prevenção ao Câncer do Hospital de 

Barretos vai estar no município, fazendo orientação das pessoas através de palestras e distribuição de 

material educativo e ilustrativo, e pediu que os colegas convidassem todas as mulheres para 

comparecerem à Clínica de Saúde da Família. O edil comentou que, é recomendado pelos médicos 

que as mulheres façam os exames das mamas e do colo do útero a cada dois anos, em decorrência de 

ser tão comum a incidência destes tipos de câncer. Afirmou que, infelizmente muitas pessoas têm 

sido acometidas por esta doença, no estado de Sergipe, o senador Eduardo Amorim tem feito um 

esforço muito grande para concluir a obra do Hospital do Câncer, do Estado de Sergipe, que ainda 

não foi concluída pelo Governo, apesar do dinheiro estar em caixa, e o Governo não tem a 

capacidade para colocar em execução essa obra tão relevante. Convidou as mulheres para no dia 20 

de outubro participarem de uma caminhada pelas ruas da cidade, que sairá a partir das 8h do CAPS, e 

pediu que as pessoas utilizassem roupas ou acessórios que fizessem referência a campanha Outubro 

Rosa. O parlamentar destacou que, essas ações estão sendo desenvolvidas em parceria com o 

Instituto Ana Horta Prata, Laboratório de Citologia, Instituto Nacional do Câncer e Prefeitura 

Municipal de Poço Verde.  Na ocasião,  falou sobre  uma postagem de uma cidadã poçoverdense, 

que está indignada com o que está acontecendo as sextas e sábados nas imediações do CECAF, em 

decorrência do trânsito desordenado. Preocupado com a questão levantada, o edil apresentou uma 

Indicação, solicitando que os agentes do DMTT possam fazer um trabalho mais efetivo naquela área, 

as sextas-feiras e nos sábados.  Disse ainda que, é necessário que as pessoas também colaborem com 

a gestão, e respeitem as regras de trânsito, porque a conduta das pessoas tem transformado o espaço 

num verdadeiro caos. Comentou que as pessoas não devem procurar os vereadores só para fazer 

reclamações, em decorrência das multas, mas também devem fazer a sua parte, contribuindo para 

uma cidade melhor, respeitando as regras de segurança e de civilidade e convivência social, e citou 

alguns exemplos.  O senhor vereador João Ramalho lamentou que, na audiência realizada pela 

Secretaria Municipal de Saúde para apresentar o relatório quadrimestral da gestão, a sociedade que 

tanto cobra dos vereadores e agentes públicos não tenha comparecido ao evento que foi amplamente 

divulgado através das mídias sociais, como também através de carro de som. Destacou que, se o 

secretário não tivesse mobilizado os funcionários, ninguém teria comparecido, e de vereador somente 

ele esteve presente, e a secretária de assuntos políticos, num evento que foi muito interessante para 

sociedade. O edil comentou que, o senhor vereador Edson trouxe para esta Casa demandas muito 

sérias, relacionadas ao esgoto e, destacou que muitos chamam a rede de águas pluviais de rede de 

esgoto, mas  relembrou que a cidade não possui rede de esgotamento sanitário. Disse ainda, que é 

preciso saber se nas casas das pessoas que não estão podendo dar descarga nos sanitários, possuem 

fossa ou os dejetos são lançados diretamente na rede de águas pluviais. E ainda, contou que as 

pessoas investem muito em suas casas, mas não se preocupam com essa problemática, e quando 

esgoto entope reclamam. O edil expôs que, quando os servidores da Secretaria Municipal de Obras  

vão até o local para verificar o problema, se negam a resolver, pois não querem manusear dejetos 

humanos, que ficam impregnados nas manilhas da rede de águas pluviais. Sugeriu que os colegas 

orientassem as pessoas a construírem fossas e sumidouros em suas casas, já que não há rede de 

esgoto no município.  A seguir, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias comentou que 

muitas pessoas utilizam a Tribuna para falar que gosta da cidade, mas muitas vezes ficam escondidas 

nos seus gabinetes para não ver as mazelas do município. Disse em seguida que, os vereadores 

devem colocar a cara a tapa, para trazer coisas que beneficiem a nossa comunidade.  Destacou que as 

seleções sub 17 e sub 15 do município foram até a cidade de Boquim, para participar do campeonato, 

com o apoio da Secretaria Municipal de Esportes. O edil parabenizou a equipe que, revitalizou o 
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Camilão, que foi deixado de lado, nos últimos meses da gestão passada. Destacou que, os senhor 

José Lima e sua equipe se esforçaram, para fazer com que o campo mantenha a aparência que se 

encontra hoje, muito bem cuidado.  O edil espera que o Prefeito continue dando apoio, para que o 

estádio permaneça bem cuidado. Na oportunidade,  comentou que os atletas das equipes sub 15 e sub 

17, que tem título deveriam estar representando o município jogando no Camilão, mas infelizmente o 

Secretário Municipal de Esportes não abre as portas para que os atletas joguem. Chamou a atenção o 

edil, que existem garotos que precisam ser incentivados ao esporte, para que saiam de situações de 

risco.  E, indagou que esporte é este? Por outro lado,  parabenizou o Secretário por ter apoiado o 

evento de boxe, realizado no último sábado, na praça da Juventude, e comentou que não pode estar 

presente na audiência pública da Secretaria Municipal de Saúde, pois estava participando de um 

evento na cidade de Simão Dias.   O edil se referiu à colocação do senhor vereador Rivan Francisco 

que falou que os vereadores nesta gestão não estão se respeitando, mas relembrou que o próprio 

colega chamou o Presidente da Casa de Cara de Madeira. Falou também que os vereadores não estão 

se desrespeitando, mas cobrando ao Prefeito que faça a coisa certa, e se não fizer certamente irá falar. 

Comentou que, gostaria que o Prefeito tivesse a hombridade, de no dia 15 de outubro ter pago a 

regência de classe aos professores. E ao mesmo que agradeceu a homenagem do colega vereador 

João Ramalho, também lamentou que o próprio colega tivesse utilizado a Tribuna, para falar que os 

professores de Poço Verde recebem 9 mil reais. O edil destacou que os professores estão lutando 

pelo direito adquirido, através das leis aprovadas pelo próprio vereador João Ramalho.  Relatou que, 

há informações na cidade, que o Prefeito faria uma audiência, para dizer se pagaria ou não a 

regência, mas ela não aconteceu, e a Presidente do SINTESE informou que, o Prefeito está 

decretando que a lei da regência de classe é ilegal, após ter apresentado uma proposta para 

pagamento de percentual parcelado. Mas alguns professores entraram com ação na justiça e 

ganharam a causa. Destacou que nas redes sociais, circulam a informação de outro atentado contra o 

Prefeito, e destacou que é preciso que a sociedade saiba o que de fato está acontecendo, para que as 

pessoas possam se sentir seguras, falou sobre os frequentes assaltos que vêm ocorrendo na cidade. 

Outro fato que lhe chamou a atenção no dia em que os agentes de trânsito vieram a esta Casa, onde 

afirmaram que não trabalham mais no período noturno, por determinação do Prefeito. Mas o senhor 

vereador João Ramalho cobra que os agentes façam essas abordagens e acompanhamento à noite. 

Destacou que, além dos jovens empinando motos e bicicletas na área do CECAF e as outras 

problemáticas citadas pelo colega João Ramalho, existe um também um bar, onde menores de idade 

costumam frequentar altas horas da noite, e comentou que os conselheiros tutelares precisam visitar 

esses locais e fazer o trabalho deles, pois foram eleitos para isso. Além disso,  sugeriu que eles 

fizessem visitas nos povoados, que têm enfrentado muitos problemas desta natureza. Disse ainda, 

que os vereadores devem fazer parcerias com os conselheiros, para que possam buscar soluções em 

conjunto. Comentou que, há um  grupo de capoeira aguardando o término da Sessão, para pedir 

apoio para a realização do 3° Encontro Cultural de Capoeira Mestre Antônio Bezerra. O edil contou 

que, já foram realizadas duas edições deste evento, na Escola Estadual Antônio Muniz. Comentou 

que a gestão passada estava acostumada a realizar apenas eventos futebolísticos, mas sempre 

defendeu que o esporte engloba muito mais que uma modalidade, e sempre bateu nesta tecla. Contou 

que, o município e os vereadores devem incentivar diversas modalidades de esporte, através das 

associações, para que os jovens tenham oportunidade de praticar outros esportes no município, para 

que se retire os jovens das situações de vulnerabilidade, como drogas, alcoolismo e prostituição. Por 

fim,  parabenizou senhores Joel e Carlão, e a todos que incentivam o esporte no município, e pediu a 

colaboração dos colegas vereadores para ajudá-los, a apresentar novas oportunidades para os jovens 

poçoverdenses. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos comentou que, os vereadores 
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têm a missão e obrigação de estar atentos ao que o povo está precisando e pedindo, e analisar o que 

está correto e, mais uma vez está fazendo seu papel, de vereador trazendo as cobranças da população. 

Parabenizou todos os Professores, em especial a sua esposa, que trabalha na rede municipal de 

ensino, e os colegas vereadores e Professores Pedro, José Alessandro e Josefa Délia que também 

foi professora. Ressaltou a importância da valorização desses profissionais, através da qualidade de 

trabalho, qualidade do transporte, e ambiente de trabalho com condições, para que  possam fazer um 

grande trabalho.  No tocante a profissão do professor destacou que, o professor tem a preocupação de 

preparar a aula, e muitas vezes deixa de estar ao lado da família. O edil disse que, quando viu a 

postagem no Facebook sobre o dia do Professor, destacou que gostaria de ver a informação que o 

município está pagando os 5% da Regência de Classe, para acabar com a queda de braço entre os 

professores e município. Afirmou  que nada seria mais justo que, o Prefeito pagar a regência de 

classe dos professores, e acabar com a queda de braço entre os professores e o Poder Executivo, o 

que para ele só vai render mais despesas ao município com indenizações retroativas, como no caso 

dos agentes de saúde, pois, o município descumpriu a sentença judicial e terá a que arcar com mais 

essas despesas. O edil também parabenizou o senhor vereador Pedro de Jesus Santos, que 

completou mais uma data natalícia no último fim de semana, e ressaltou a grande quantidade de 

felicitações para ele nas redes sociais, haja vista o carinho que as pessoas tem por ele, pois e um 

homem de bem. Falou ainda sobre a Moção de Congratulação que  apresentou naquela noite, em 

homenagem a igreja evangélica Assembleia de Deus Esperança, que inicialmente foi instalada no 

bairro Xique-xique e não poderia deixar passar em branco este momento, haja vista que as igrejas 

prestam um grande serviço social à sociedade sem custo governamental algum.  Na oportunidade, o 

edil parabenizou o Ex-Secretário Municipal de Educação Paulo Roberto Caduda, porque se fossemos 

comparar o mesmo período de gestão da educação dessa administração, perceberíamos  que de longe 

foi melhor, que a gestão atual, enfatizou o orador. Falou ainda sobre o Requerimento que ele 

apresentou, convidando um guarda Municipal da cidade de Estância, para se fazer presente em uma 

das Sessões, pra falar sobre os requisitos para a implantação de uma Guarda Municipal, os principais 

desafios e entraves desse processo, os resultados obtidos com ele, e se Poço Verde de fato apresenta 

as condições para a implantação da Guarda no Município,  destacou que inclusive este tema faz parte 

de uma das promessas de campanha do atual Prefeito Iggor Oliveira. Na ocasião,  falou sobre a visita 

ao hospital Psiquiátrico São José em Aracaju, e destacou que, a primeira impressão que teve no local 

não foi muito boa, pois assim que entrou no local foi trancado, e acrescentou que aquele momento 

lhe fez refletir sobre as dificuldades que muitas pessoas passam, e como é difícil para elas 

assimilarem porque estão naquele local, e até mesmo porque ninguém as visitam, segundo os 

pacientes.  O parlamentar afirmou que continuará buscando melhorias para o município e para o 

povo poçoverdense, independente de quem seja, buscando sempre o bem comum. E, por não haver 

outros oradores para o Grande Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, foi 

submetido em discussão o Requerimento 022/2017, “Convida o senhor Raimundo Gois Teles, 

Gerente Geral do Banco do Brasil desta municipalidade, para comparecer a uma das Sessões 

Ordinárias deste Poder Legislativo, em data a combinar, com o objetivo de falar sobre o retorno do 

funcionamento dos caixas eletrônicos”. E, na ocasião, o senhor Presidente justificou o 

Requerimento de sua autoria, e destacou que é público e notório  as dificuldades dos aposentados e 

pensionistas que recebem benefícios no Banco do Brasil e clientes em geral da instituição, e 

precisam se deslocar até outros municípios para realizarem suas transações financeiras que 

movimentam dinheiro em espécie, haja vista que não está havendo mais esse tipo de serviço na 

instituição há mais de um ano na agência local, causando transtornos para a população. Após as 

discussões, o Requerimento 022/2017 foi submetido em votação, obtendo como resultado: 
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APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE EM ÚNICA VOTAÇÃO. E, por outras matérias para 

serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas 

Considerações Finais, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição pediu que os colegas 

das comissões que se sensibilizassem, e apresentem as emendas aos Projetos de Lei que se 

encontram em tramitação nesta Casa, e que foram protocolados no dia primeiro de agosto, colocados 

em primeira votação em 19 de setembro, e até agora não foram apresentadas as emendas,  citou o 

artigo  Art. 132 do Regimento Interno, que diz: “As proposições emanadas do Poder Executivo, 

salvo a proposta orçamentária e os projetos de codificação, se assim o solicitar, deverão ser 

apreciados no prazo de 45(quarenta e cinco) dias", e destacou que já passaram trinta dias do prazo, 

para a deliberação dos Projetos de Lei. Destacou que, o SEBRAE tem cobrado da Cooperativa de 

Catadores essas leis, e no próximo dia 23 de outubro farão a visita ao município, onde realizarão uma 

reunião com a Cooperativa, para tratar sobre estes e outros assuntos, e apelou para que o senhor 

Presidente possa agilizar esse processo, haja vista que, os Projetos de Lei 928, 929, 930, 931/2017, 

que dispõem sobre a coleta seletiva, política municipal do meio ambiente, e da instituição de fundo 

municipal do meio ambiente, são de extrema importância para o município se adequar a nova 

legislação ambiental.  O edil afirmou ainda, que o Presidente da Cooperativa tem  conhecimento na 

área de coleta seletiva, pois implantou este sistema no condomínio onde trabalhou na cidade de São 

Paulo, e solicitou ao Presidente da Casa, autorização para que, o Presidente da Cooperativa pudesse 

se pronunciar sobre o assunto.  A seguir, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos comentou que o 

colega Ramalho se equivocou ao dizer que as comissões deveriam se apressar para analisar as 

emendas, já que ainda nem foram apresentadas até então. Depois, o senhor vereador João Ramalho 

reconheceu o equívoco, e pediu a compreensão dos pares, para que agilizassem o processo, para que 

os cooperados que estão sendo treinados possa usufruir desse projeto.  A seguir, o senhor vereador 

José Alessandro Santana Farias comentou que está analisando os Projetos referidos pelo colega 

Ramalho e, para que as emendas sejam apresentadas de acordo com o que é melhor para a 

comunidade,  destacou que, a questão da reciclagem é muito importante.  Disse ainda, que teve a 

oportunidade de participar de uma romaria com os muladeiros de diversas regiões, em direção à 

cidade de Sítio do Quinto, para o Santuário Santa Cruz do Serrote, fazendo uma singela homenagem 

ao seu tio, que está acamado e que gostava muito de fazer essa romaria, e também em homenagem a 

sua falecida mãe. Comentou que, foi um momento único na vida dele, e destacou que seria muito 

interessante se fosse construída uma escadaria na Serra Grande, no povoado Saco do Camisa, para 

que as pessoas pudessem acessá-la com mais facilidade. E pediu que, fosse feito o reconhecimento 

de utilidade pública, da Associação dos Muladeiros de Poço Verde, projeto pretendido pelo senhor 

vereador João Ramalho.  Por conseguinte, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos comentou 

que, o marketing do município é muito bem feito e bonito, porque é o reflexo da realidade do que a 

administração está fazendo. Rendeu  homenagens aos professores, e destacou que o banner que foi 

feito em relação aos professores poderia ter trazido outras informações, como o piso, o sexto de 

férias entre outros, mas em relação à regência, o edil comentou que não estava nesta Casa no dia em 

que ela foi aprovada, e se estivesse teria apresentado uma emenda para que o Prefeito pagasse este 

direito, a partir daquela data, pois o professor é uma classe que precisa ser bem valorizada e paga. 

Destacou que  o Prefeito Iggor Oliveira tem o compromisso de pagar os servidores em dia, mas 

infelizmente alguns meses o repasse tem sido feito a menor, e  teve que pagar os servidores a partir 

de um calendário. O edil destacou que teve o cuidado de trazer os demonstrativos de arrecadação, 

que demonstram que boa parte dos recursos foram subtraídos pelo INSS, em decorrência do 

parcelamento feito pelo município, e durante o mês de setembro, a Prefeitura arrecadou 947 mil reais 

e a previdência subtraiu 900 mil reais, e os precatórias só não foram descontadas dos cofres, pois o 
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valor era de 53 mil, e só haviam 47 mil reais restantes. E ainda, na próxima sessão trará mais 

informações sobre a regência de classe.  Por conseguinte, o senhor vereador Edson de Jesus Reis 

Santos comentou que, se reuniu juntamente com o senhor vereador Pedro de Jesus Santos, para 

discutir os Projetos de Lei, referentes ao meio ambiente, convidaram o Presidente da Cooperativa de 

Catadores e leram e discutiram todo o Projeto, junto com eles, que estão de acordo com o que está 

descrito na matéria, por outro lado, foram apresentadas duas emendas, as quais os edis acreditam ser 

modificadas, para contemplá-los melhor. O edil disse que, os vereadores têm a responsabilidade de 

ler os Projetos de Lei, para ter ciência de tudo que está sendo autorizado ou revogado, para que mais 

tarde não haja discordâncias. Disse ainda, que é muito importante a presença dos cooperados na 

Sessão, para que eles entendam que não é má vontade dos vereadores, e que após a votação dos 

Projetos, que eles cobrem do Prefeito tudo que prometeu. E mais, comentou que esta justificativa de 

sequestro de recursos pelo INSS é um caso comum, e não é a primeira vez, por isso  relembrou a 

pergunta que fez ao Secretário Municipal de Finanças, se existe algum plano de contingência, para 

que o município possa recorrer numa situação de falta de recursos? Disse ainda que, não compreende 

como o município parabeniza os professores e ao mesmo tempo nega os seus direitos, decretando a 

regência de classe ilegal. O edil disse ainda, que são gastos recursos em coisas desnecessárias, 

enquanto as mais urgentes e importantes estão sendo deixadas de lado. A seguir, o senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos agradeceu as felicitações e palavras de carinho dos colegas vereadores, e 

também de todas as pessoas que encaminharam mensagens através das redes sociais, parabenizando-

o pelo seu aniversário. Disse que, o Projeto de Lei da regência de classe foi discutido com o 

SINTESE e com a administração Municipal, na época conduzida com a participação do Secretário 

Municipal de Educação Paulo Roberto Caduda, que compreendeu que só era possível colocar um 

percentual de 5 %, a partir de janeiro do ano seguinte, haja vista que o Plano Municipal de Educação 

previa, que a lei teria que ser aprovada antes do término do ano, e com um prazo de 180 dias para 

passar a vigorar, por isso foi aprovada naquela data, e naquelas circunstâncias. Disse ainda, que 

estava presente no dia da reunião com o SIINTESE, e se prontificou a colocar o Projeto em votação, 

mas os vereadores é quem votariam, haja vista que era uma reivindicação dos professores que tanto 

clamavam o retorno da regência de classe, pois compreendem a valorização de quem está na sala de 

aula. Esclareceu que tudo foi feito de forma transparente, e não foi a toque de caixa, e ele como 

Presidente teve a responsabilidade de colocar em votação dentro do prazo legal, para que a lei tivesse 

validade.  Contou que ele e mais três professores entraram com uma ação na justiça contra o 

município requerendo este direito, e destacou que a causa foi procedente, e está aguardando as 

negociações do Poder Executivo, Tribunal de Contas e o SINTESE, mas acredita que ainda este ano, 

os professores receberão seus direitos.  Dando continuidade, o senhor vereador Gilson Santos do 

Rosário comentou que, os sequestros do INSS são comuns em qualquer gestão, mas ele acredita que 

essa realidade só mudará a partir do momento em que, os problemas da gestão sejam resolvidas 

dentro do mandato, e contou que, cada Prefeito deve ser responsabilizado pelos seus atos. Disse 

ainda, que marcou uma audiência com o Presidente do Tribunal de Contas, para convidar o órgão a 

fazer uma discussão junto com a comunidade, sobre o que é o Tribunal e possa conhecer a sua 

função, e esta Casa possa colaborar reunindo a comunidade. Destacou que, as pessoas têm se 

decepcionado com os políticos, mas refletiu que num país que gasta mais de 40 milhões com 

acidentes de trânsito, que podem ser 90% evitados, não pode questionar os políticos. Destacou que é 

importante que as pessoas entendam que os políticos são escolhidos pela população, e que o valor do 

voto é muito maior que a pessoa imagina, e uma responsabilidade muito grande, pois num breve 

momento, o cidadão decide quem vai governar a sua cidade, ou país durante quatro anos, e esta 

escolha pode ser boa ou ruim. Disse ainda, que os vereadores têm que buscar sempre melhorias para 
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o povo, e estar no caminho certo. Por fim, o Presidente comentou que, existem quatro projetos de 

leis relacionados ao meio ambiente, e este é um dos motivos da demora para analisá-los, e mais 

contou, que tinha algumas emendas para apresentar, mas depois de analisar o projeto compreendeu 

que não havia a necessidade, como de colocar um representante da Câmara no Conselho de Meio 

Ambiente, e a outra era como seria feito o cadastramento das famílias que trabalharia na fábrica de 

material reciclável, mas este assunto foi esclarecido, no entanto, irá verificar se os demais vereadores 

tem outras emendas para serem acrescentadas, para dar seguimento às votações. E, por não haver 

outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a 

Sessão, ficando todos convocados para no dia dezenove de outubro de dois mil de dezessete, às 

dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus 

Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo.  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em dezessete de outubro de 2017. 
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